

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 8 (5.575) | Среда, 12 января 1955 г. | Цена 15 коп.

К итогам смотра художественной самодеятельности

Недавно закончился городской смотр хоровых, музыкальных и танцевальных коллективов художественной самодеятельности. Он явился яркой демонстрацией возросшей культуры рабочих и служащих, неисчерпаемой талантливости народа. Можно назвать десятки исполнителей, мастерство которых вызвало неподдельное восхищение зрителей.

Среди коллективных участников смотра выделяются духовой оркестр паровозоремонтного завода, хор культпросветшколы, эстрадный оркестр Дома культуры им. Чумака. Отлично отметили политическую выдержанность программ, в них много злостных номеров, заметно тяготение участников к настоящему, большому искусству, содействующему нашему движению вперед к коммунизму, воспеванию благородные чувства и помыслы советских людей. Особенно часто звучали со сцены народные мелодии — и русские, и китайские, и украинские, и грузинские, и венгерские, и польские. Искусство стран народной демократии и всех народов нашей страны вливается в общую сокровищницу социалистической культуры.

Радостно отметить успех работников паровозоремонтного завода, телеграфа и хлебокомбината, впервые участвующих в смотре. Этот успех — результат инициативы комсомольских комитетов, возглавивших подготовку к смотру, пристально следивших за работой кружков в течение года. Этот успех показывает, что при правильном отношении общественных организаций к художественной самодеятельности, понимании ее огромной роли в коммунистическом воспитании трудящихся кружки могут быть созданы буквально на каждом предприятии, в каждой организации.

Однако до подлинно массового участия в кружках рабочих, служащих и в первую очередь молодежи в нашем городе еще далеко. Достаточно сказать, что в смотре участвовали только 17 коллективов художественной самодеятельности. Это очень и очень мало. Оказались в стороне такие крупные организации и предприятия, как ремонтный завод управления сельского хозяйства и даже рудник, где построен огромный и благоустроенный Дворец культуры.

По меньшей мере странно поведение секретаря партийной организации рудника т. Полаева. Только политической близорукостью можно объяснить его невнимание к работе Двор-

ца культуры и организации культурного досуга шахтеров.

За исключением культпросветшколы, добившейся как обычно большого успеха, и сельхозтехникума, ни одно специальное учебное заведение не приняло участия в смотре, в том числе и педагогический институт. Малочисленные кружки в Доме культуры железнодорожников и на масложиркомбинате. Поэтому там вынуждены были включить в программу смотра не лучшие, а почти все подготовленные номера.

Следует повысить и качество исполнения. Решение этой задачи зависит во многом от подбора руководителей кружков. На их месте еще есть случайные некавалифицированные люди. Такой оказалась, в частности, художественный руководитель клуба сахарного комбината т. Парфирове. Случайно ли, что на смотре была представлена сырая, недоработанная программа, хотя в ней участвовало немало одаренных юношей и девушек. Повышению общей культуры любителей художественной самодеятельности содействовало бы привлечение к работе кружков инженеров, техников, людей с высшим и средним образованием. Их на смотре почти не было.

Главный путь повышения качества исполнения — регулярные, систематические занятия кружков, неустанная шлифовка, совершенствование своего мастерства каждым кружковцем. Только при систематических занятиях и можно будет говорить об успешной и разумной организации культурного досуга советских людей. Кампанейщина, однако, у нас еще не изжита. В Доме культуры им. Чумака, например, основные коллективы в промежутке между смотрами не работали.

Надо сказать, что и в организации смотра немало крупных недостатков. Не руководил по-настоящему подготовкой к нему горком комсомола. Работники отдела пропаганды и агитации горкома партии также принимали в проведении смотра недостаточное участие. Случайно ли, что жюри только один раз собралось в полном составе, что делового разбора итогов смотра еще не было!

Смотр окончен. Это значит, что коллективы художественной самодеятельности должны сейчас с удвоенной энергией возобновить работу. Закрепить достигнутые успехи и идти вперед, к новым достижениям — такова задача кружков. В ее решении должны принять участие все общественные организации и комсомольские — в особенности.

На строительстве Камского гидроузла

МОЛОТОВ, 10 января. (ТАСС). Большой объем работ предстоит выполнить в этом году строителям Камского гидроузла. Намечено ввести в строй девять новых агрегатов, уложить в сооружения двести тысяч кубометров бетона, на-

мыть в русловую плотину и пришлозовую дамбу около двух миллионов кубометров грунта.

Гидромеханизаторы Камской ГЭС успешно ведут капитальный ремонт землесосных снарядов. Они обязались пустить их в эксплуатацию на семь дней раньше срока.

Постановление ЦК КПСС

О дне памяти В. И. Ленина

После смерти В. И. Ленина установилась традиция отмечать память В. И. Ленина — великого основателя и мудрого вождя Коммунистической партии и Советского государства в день его кончины — 21 января.

В первые годы после смерти В. И. Ленина этот день в сознании советского народа и Коммунистической партии непосредственно связывался со скорбным событием — окончанием жизненного пути великого вождя В. И. Ленина; отсюда вытекал торжественно-траурный характер мероприятий, отмечавших светлую память В. И. Ленина.

За прошедшие тридцать лет после смерти В. И. Ленина в нашей стране произошли гигантские социалистические преобразования. Руководствуясь бессмертным учением марксизма-ленинизма, Коммунистическая партия Советского Союза вдохновила и организовала советский народ на осуществление ленинского плана построения социализма в нашей стране. За короткий исторический срок наша Родина из отсталой аграрной страны превратилась в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу.

Следуя по пути, указанному Лениным, партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным привела народы нашей Родины к победе социализма. Теперь решается задача дальнейшего мощного развития производительных сил социалистического общества, подъема материального и культурного уровня жизни советского народа, осуществляются мероприятия, направленные на постепенный переход от социализма к коммунизму.

Ленинизм является великим жизнеутверждающим учением, освещающим путь строительства коммунизма. Ленин живет

в великих делах Коммунистической партии Советского Союза, в новых успехах нашей советской Родины, уверенно идущей по пути к коммунизму. Идеи Ленина оказывают могучее влияние на весь ход мировой истории. Идеи Ленина живут и побеждают в делах трудящихся лагеря мира, демократии и социализма, в растущем и крепнущем международном движении за мир и дружбу между народами, за демократию и социализм.

В сознании народов нашей страны и трудящихся всего мира с именем В. И. Ленина, с его учением связываются великие победы советских людей в строительстве коммунистического общества. Поэтому теперь более целесообразно отмечать память В. И. Ленина не в день его смерти, что накладывает печать траура и скорби, а в день рождения В. И. Ленина — 22 апреля, придав этой дате значение праздника, что будет более соответствовать всему духу ленинизма как вечно живого, жизнеутверждающего учения.

ЦК КПСС постановляет:

День памяти В. И. Ленина, великого вождя трудящихся и основателя Советского социалистического государства, торжественно отмечать в день рождения В. И. Ленина — 22 апреля.

В этот день широко освещать значение всепобеждающих идей марксизма-ленинизма и достигнутые успехи в строительстве коммунизма. В канун праздника проводить торжественные собрания партийных, советских и общественных организаций, а также доклады и беседы на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах о жизни и деятельности В. И. Ленина и о значении идей ленинизма в строительстве коммунистического общества.

Секретарь ЦК КПСС Н. ХРУШЕВ.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТНИЕ ПЛАНЫ!

Передовой цех

Успешно трудится с первых же дней нового года коллектив сборочного цеха деревообделочного комбината. Благодаря правильной организации труда лучшие бригады за 10 дней января уже выполнили значительный объем работ.

В декабре цех завоевал в соревновании переходящее Красное знамя завода. Производственники решили не снижать темпов и в этом месяце удержать первенство в соревновании.

Пример в труде показывает бригада столяров, которой руководит т. Иващенко. Ее коллектив за 12 месяцев прошлого года выполнил более двух годовых норм. Бригаде вручен переходящий красный флаг. В январе члены бригады также вдвое перевыполнили сменные задания, работают без брака.

Хорошо трудится занятая на отделке и сборке тумбочек комплексная бригада т. Чуприна. Слаженность в работе, хорошая организация труда позволяют членам этой бригады выполнять задания на 180 — 200 процентов.

Столяры, руководимые т. Дробинным, выполняют сложное и ответственное задание, требующее высокой квалификации. Они также неплохо справляются с работой, дают до полутора норм за смену.

Все производственники цеха активно включаются в соревнование за досрочное завершение годового плана.

Повышают производительность труда

Производительность труда — главное в борьбе за успешное выполнение заданий пятой пятилетки. Помня об этом, многие станочники механического цеха ремонтного завода управления сельского хозяйства используют все пути для увеличения выработки. В последние дни больших успехов добился токарь т. Вороной. Декабрьское задание он выполнил на 168 процентов. Не успокоившись на этом, т. Вороной, за счет еще лучшей организации труда, в январе поднял выработку до 187 процентов нормы за смену при хорошем качестве продукции.

Примеру токаря последовал фрезеровщик т. Кривошеин. За декабрь выработка Кривошеина

составила 129 процентов, а в этом месяце она поднялась до 152 процентов.

Хороших результатов в соревновании за повышение производительности труда добиваются сверловщик Никитин и шлифовальщица Глевицкая. Тов. Никитин поднял выработку против декабря на 17 процентов и довел ее до двух норм. Выработка т. Глевицкой возросла на 9 процентов и сейчас составляет более полутора норм.

Соревнование станочников механического цеха за повышение производительности труда принимает все больший размах.

М. ИВАНОВ.

Заканчивается сезон сахароварения

Коллектив сахарного комбината успешно заканчивает сезон сахароварения. В этом сезоне переработано на 60 тысяч центнеров свеклы больше, чем в прошлом. Декабрьский план коллектив выполнил на 115 процентов. В январе уже дано сверх плана 260 центнеров сахара.

Успешно трудится коллектив ТЭЦ комбината.

По выпуску продукции лучших показателей добилась смена инженера Горной. Передовики производства батарей-

щик Бравинский, дежурный слесарь Никишов и другие хорошо справляются со всеми заданиями.

В трудных условиях добиваются хороших результатов на подаче свеклы бригады тт. Скрябина и Сафончика.

Завершая выпуск последних тонн сахара, коллектив комбината ведет деятельную подготовку к ремонтным работам.

Г. МАЗАНКА.
Главный инженер сахарного комбината.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся

★ ★ ★

Повседневно держать связь с избирателями

Агитатор — проводник идей нашей партии и Советского правительства в массы.

Особенно велика роль агитатора теперь, в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Агитатором меня назначили в ноябре прошлого года. Во время подготовки к выборам народных судов я провел несколько бесед о советской избирательной системе, о Конституции СССР, по международному положению и другие. Наиболее доходчивой формой агитации является живая беседа с избирателями, а не простая читка газетного материала. Избиратели во время таких бесед высказывают свои мнения по поводу того или иного вопроса.

В проводимых мною беседах особенно активное участие принимали избиратели тт. Никишина, Тыванок и Матвеева.

Часто наши беседы посвящаются вопросам борьбы за мир. При этом избиратели делятся своими воспоминаниями о перенесенных тяготах в годы Великой Отечественной войны, о том, как всеми силами помогали фронту, чтобы быстрее разгромить фашистских захватчиков и приблизить день победы и мира. Гневными словами избиратели клеймят нынешних заокеанских фашистов, грозящих миролюбивым народам атомными и водородными бомбами. Из слов избирателей убеждаешься, что они полны решимости отстоять мир и проявить удвоенную энергию для укрепления могущества нашей Родины.

За мною закреплены три дома по Уссурийской улице. Избирателей там насчитывается 16 человек. Темы бесед, как правило, я согласовываю с секретарем партийного бюро Ушос-



дора т. Виштаком. Одновременно он консультирует меня, как наиболее доходчиво преподнести материал, какую при этом использовать литературу. Кроме этого многое дают совещания агитаторов, проводимые еженедельно по нашему избирательному участку.

Вместе с этим мне хотелось бы сказать о некоторых недостатках, имеющих место в работе наших агитаторов. Дело в том, что отдельные агитаторы нашего избирательного участка, видимо, еще не осознали серьезности и важности порученного дела. Они халатно относятся к своим обязанностям. Особенно это наблюдалось при подготовке к выборам народных судов. Были факты, когда избиратели приходили к секретарю парторганизации с жалобами на своих агитаторов, которые не проводят бесед.

Некоторые мероприятия, проводимые с избирателями нашего участка, проходили неорганизованно и не по плану. Например, одно время была на-

значена лекция и после нее намечался концерт. Однако он не состоялся. Это — результат непродуманности и несерьезного отношения к избирателям со стороны заведующего агитпунктом т. Мельникова. Желательно, чтобы таких случаев больше не было.

Теперь, в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, перед агитаторами поставлены новые ответственные задачи. Надо учесть все недостатки в организации агитационной работы в прошлом с тем, чтобы не допустить их в будущем. Это в значительной мере зависит от нас, агитаторов. Мы должны проводить больше бесед с избирателями, рассказывать о трудовых успехах советских людей, о жизни нашего края, города, предприятий, звать их к новым достижениям в труде.

Н. АЛЕКСЕЕНКО.
Агитатор.

На снимке: агитатор Н. А. Алексеенко проводит очередную беседу на своем участке.
Фото Е. Абзгауза.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нет заботы о людях

В нашем городе есть техническая школа дорожных мастеров Дальневосточной железной дороги, которая располагается в одном из больших зданий по Железнодорожному проспекту. В школе обучается много людей. Здесь же они и живут.

Для того, чтобы жизнь коллектива школы была полноценной, помимо учебы необходимо правильно организовать досуг курсантов. Но об этом важном деле как начальник школы т. Зайцев и его заместитель по политической части т. Дулин, так и другие руководители не проявляют никакой заботы. Досуг учащихся организован очень плохо. Только по субботам в тесном коридоре организовываются танцы. Что же ка-

сается проведения интересных тематических вечеров, то об их организации никто не думает.

В школе отсутствует спортивный зал, хотя желающих заниматься спортом здесь очень много. Очень мало проводится с курсантами бесед и докладов, плохо работают агитаторы.

Для курсантов нет специальной столовой и это создает много неудобств. Оборудовать столовую вполне возможно, но об этом тоже никто не беспокоится.

Курсанты много раз требова-

ли от тт. Зайцева и Дулина обеспечить организацию культурного досуга, но кроме пустых обещаний ничего не получили.

Г. УДОВИЧЕНКО.

Больше внимания комсомольским организациям школ

Мне пришлось присутствовать на собрании учащихся 10-го класса «А» 130-й железнодорожной школы. Обсуждался вопрос о дружбе учеников. Класс большой — в нем насчитывается 32 человека. Большинство из них — комсомольцы.

Как выяснилось, десять учеников в классе не успевают. Это в основном мальчики. Они не поддерживают такой деловой дружбы, какая развита у девочек, не помогают в учебе отстающим и друг другу. Классная же комсомольская организация не уделяет этому вопросу внимания, не выявляет причины отставания отдельных учеников.

Однако винить полностью комсомольскую организацию не

приходится. Многие десятиклассники недавно вступили в ряды ВЛКСМ и с рядом вопросов внутрисоюзной работы еще не знакомы. А помощи от вышестоящих комсомольских организаций они не получают. Например, узловой комитет ВЛКСМ не интересуется работой школьных организаций. Не ощущали должной помощи комсомольцы школ и со стороны горкома ВЛКСМ.

Горкому следует больше уделять внимания школьным комсомольским организациям, привлекать к этой работе комсомольцев-активистов с промышленных предприятий и из учреждений города.

Е. ПОДЕНКО.
Машинист паровозного депо.

По следам наших выступлений

«УЛУЧШИТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ»

Под таким заголовком в «Коммунаре» за 28 декабря был напечатан обзор писем в редакцию. Заведующий горздравотделом т. Евтихий сообщил, что факты, изложенные в обзоре, подтвердились. За не-

чуткое отношение к больным врачу Владимировой указано. За обман врача медицинской сестре Лавриненко объявлен строгий выговор. Поведение врача Антоненко будет обсуждено на конференции врачей.

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Внутреннее строение земли

Вопрос о внутреннем строении Земли относится к числу наиболее сложных в естествознании. Изучение внутреннего строения Земли помогает ученым выяснить причины возникновения вулканов, землетрясений, образования гор и материков. Изучение поверхностной части Земли на глубину нескольких километров во многом облегчает открытие в ее недрах полезных ископаемых: руд, нефти, угля и т. д.

В настоящее время наука располагает проверенными фактическими и теоретическими данными о внутреннем строении Земли. Большой вклад в решение этой проблемы сделали советские ученые. Для изучения земных недр они применяют самые совершенные методы исследования, используют самые точные приборы.

Современные представления о внутреннем строении Земли согласуются с новой теорией академика О. Ю. Шмидта о происхождении Земли и других планет. По этой теории наша планета образовалась около 6 миллиардов лет назад из твердых частиц и на первой

стадии своего развития была холодной, а не огненно-жидкой, как это считалось раньше. Ее разогрев начался позднее, главным образом в результате распада радиоактивных элементов. Когда недра Земли разогрелись, то под действием силы тяжести началось медленное перемещение вещества по плотности. Более тяжелые части опустились к центру Земли, а наиболее легкие всплывали вверх. Этот процесс перераспределения и вынес гранитные и базальтовые породы в самые верхние слои Земли.

Процесс перемещения веществ внутри Земли в результате разогрева ее недр от радиоактивных элементов еще не закончен. Продолжающееся перемещение вещества влияет на образование поверхности нашей планеты, вызывает опускание и подъем земной коры, возникновение и исчезновение горных хребтов. Известно, что подъем и опускание суши продолжаются и в настоящее время. Например, Скандинавский полуостров поднимается, а морское побережье Голландии, Бельгии и некоторых других

стран опускается. О перемещении вещества свидетельствуют и землетрясения, происходящие в разных местах планеты.

Каково же внутреннее строение Земли?

Земной шар состоит из трех основных частей: коры, оболочки и ядра.

Земную кору составляют различные горные породы, которые мы встречаем на поверхности Земли всюду. Толщина этой коры на материках достигает 30 — 50 километров, а под горными хребтами увеличивается до 70 километров. Под океанами толщина земной коры меньше. Она колеблется от 5 километров в центральной части Тихого океана до 15 километров под Атлантическим и Индийским океанами.

Верхняя часть земной коры сложена из осадочных горных пород: песчаников, глин, известняков. Ниже осадочных пород лежит слой гранита, в состав которого входит большое количество кремнезема, калия и натрия. В равнинных местах толщина гранитного слоя не превышает 10 километров, а

под горными хребтами доходит до 40 километров. Ниже гранитного слоя залегает базальт — горная порода глубинного происхождения. Базальт тяжелее гранита и состоит главным образом из металлов: кальция, магния и железа.

Средняя плотность горных пород, слагающих земную кору, почти в три раза больше плотности воды. Температура в земной коре повышается при углублении через каждые 33 метра на один градус и на границе с оболочкой достигает, примерно, 2 тысяч градусов Цельсия. Давление с глубиной также растет и под базальтовым слоем достигает нескольких тысяч атмосфер.

Ниже земной коры находится мощный слой, который простирается до глубины 2.900 километров. Это оболочка Земли. В верхних своих частях она состоит из пород, богатых магнием и железом, но содержит также значительное количество и кремнезема. Благодаря большому давлению и высокой температуре горные породы здесь приобретают большую твердость и одновременно с этим пластичность, то есть обладают, подобно вару, способностью «растекаться», передвигаться. Вещество оболочки в отличие от вещества зем-

ной коры не имеет кристаллического строения. Давление внутри оболочки доходит у границы с ядром до 1.400 тысяч атмосфер. Температура внутри оболочки с глубиной также повышается. Внутри оболочки происходит медленное перемещение тяжелых и легких масс вещества, что вызывает движение находящейся над ней несравненно более тонкой земной коры.

Третья основная часть земного шара — ядро. Оно начинается с глубины 2.900 километров и простирается до центра Земли. Раньше считали, что ядро состоит из железа. Сейчас ученые предполагают, что оно отличается от других частей Земли не столько своим составом, сколько физическими свойствами вещества. Вещество ядра испытывает очень большое давление, достигающее в центре Земли 3 миллионов атмосфер, а также имеет высокую температуру, примерно, 2—3 тысячи градусов. При этих условиях атомы подверглись частичной перестройке, при которой плотность вещества в ядре стала в 12 раз больше плотности воды.

Подводя итоги вышесказанному, мы можем сказать,



С большим успехом проходят выступления хорового кружка художественной самодеятельности Дома культуры им. Чумака перед избирателями Ворошиловского железнодорожного узла.

На снимке: исполнительница лирических песен домохозяйка Евгения Дмитриевна Радковская. Аккомпанирует на рояле руководитель кружка В. И. Козлов.

Фото Е. Абзгауза.

Заключительный концерт художественной самодеятельности

Недавно в Доме пионеров состоялся заключительный концерт смотра художественной самодеятельности коллективов предприятий, учреждений и учебных заведений города. На концерте были представлены лучшие номера, получившие высшую оценку в период смотра.

С большой интересной программой выступили участники художественной самодеятельности Дома культуры им. Чумака и Краевой культпросветшколы. Характерно отметить, что коллектив культпросветшколы, руководимый т. Микадзе, в этом году пришел на смотр более подготовленным, чем в прошлом году.

Концерт открывает хоровой коллектив культпросветшколы в составе 100 человек. Песни «Амур, наш батюшка», «Слушай, весь свет» были тепло встречены зрителями.

Хорошим было выступление

членов артели «Трудовой колос» тт. Гриценко, Цыганковой и Остаповой, исполнивших народные песни.

Далее на сцену выходит струнный оркестр паровозоремонтного завода. Оркестр исполняет вариации на тему русских народных песен.

Во втором отделении концерта лучшими номерами были выступления хора и эстрадного оркестра железнодорожников, сольное пение Радковской и Арс—членов художественного коллектива Дома культуры им. Чумака.

Заключительный концерт показал значительный рост мастерства и подготовки отдельных коллективов художественной самодеятельности. И в то же время смотр показал, что не все коллективы по-настоящему готовились к этому важному мероприятию.

А. ИВАНОВА.

Семинар преподавателей училища

В железнодорожном училище № 2 состоялся трехдневный семинар педагогического коллектива.

Об итогах учебно-воспитательной работы училища за первое полугодие рассказал заместитель директора по учебно-производственной части т. Толстолесов. Помощник директора по культурно-воспита-

тельной работе т. Анненков прочитал доклад «Основные принципы производственного обучения — коммунистическая направленность и воспитательный характер обучения». Были также прочитаны доклады «О воспитательной работе мастера и преподавателя на уроках», «Организация ученических бригад в цехах базового предприятия» и другие.

что земной шар образовался несколько миллиардов лет тому назад из холодного пылевидного межпланетного вещества. Современное строение нашей планеты есть результат весьма длительного исторического процесса перераспределения вещества внутри Земли. Это перераспределение происходило в соответствии с плотностью входящих в него элементов. Изменение вещества совершалось под влиянием все возрастающей температуры и давления. Тяжелые вещества заполнили центральную часть Земли и образовали ее ядро, а более легкие — оболочку и земную кору.

Развитие земного шара продолжается и в наше время.

Благодаря успешному развитию науки окончательно развеян миф о «сотворении» Земли и всего живущего на ней «богом» около 6 тысяч лет тому назад. У нас мало кто верит религиозной сказке о том, что на Земле не происходило и не происходит никаких изменений, что только «всемирный потоп», во время которого якобы все материки на 40 суток были залиты водою, был единственно важным событием в истории Земли.

Раньше вулканы, землетрясения и другие грозные явления природы вызывали у лю-

дей страх и смятение, порождая всякого рода суеверия и предрассудки. Не располагая достаточными научными знаниями, люди не могли дать правильного объяснения этим явлениям. Например, те области, где имеются действующие вулканы, древние греки считали владениями бога огня Гефеста. Жители Камчатки наивно полагали, что огнедышащие горы (вулканы) — это жилища покойников. Действия вулканов они объясняли тем, что якобы мертвецы топят в это время свои юрты.

Религия утверждает, что землетрясения, вулканы, наводнения и другие подобные явления природы есть якобы «божья кара» за человеческие «грехи», которые совершают люди в течение своей жизни. По утверждению христианской религии внутри Земли находится «преисподняя», так называемый «ад», где «грешные души» умерших горят в вечном огне. Наука опровергает эти нелепые утверждения. Избавиться от религиозных суеверий и предрассудков помогает людям расширение их естественно-научных знаний, в том числе и знаний о происхождении и строении нашей планеты Земли.

А. БУРЫКИН.

КОММУНИСТЫ — ВПЕРЕДИ

Рассказывая о деятельности токаря Сергеева, секретарь партбюро масложиркомбината т. Лузгин с довольной улыбкой говорил:

— Лучший производственный механической мастерской. Ежедневно дает до двух норм. Хороший общественник. Много работает над повышением своей квалификации, учится в городской партийной школе. Звание коммуниста держит высоко. В текущем году его избрали секретарем партийной организации. Рабочие часто обращаются к нему за советами и помощью и всегда остаются довольными.

— Был такой случай, — продолжал т. Лузгин, — В механической мастерской допускались большие недостатки в нормировании труда, несвоевременно выдавались наряды. Сергеев поставил этот вопрос на заседание партбюро, приняли меры, и положение изменилось. И еще вот каким фактом можно охарактеризовать его работу. Раньше некоторые рабочие мастерской очень редко посещали лекции, доклады и особенно технические совещания. А теперь здесь каждый является активным участником всех проводимых мероприятий.

...Токарь Николай Иванович Сергеев уже в течение нескольких лет систематически перевыполняет производственные задания и дает продукцию только отличного и хорошего качества. Он по праву завоевал звание одного из лучших токарей механической мастерской. Рабочие уважают его не только за мастерство в работе, но и за чуткость в обращении с товарищами.

Но в последнее время Сергеев стал испытывать чувство неудовлетворенности. Все чаще и внимательней он стал присматриваться к работе других. И если раньше его мало волновало то, что некоторые не выполняют нормы, то теперь это в нем вызвало чувство досады. Выросло сознание ответственности не только за свою работу, но и за работу товарищей по мастерской.

Однажды, когда на доске показателей появились итоги выполнения плана за очередной

месяц, Николай Иванович обратил внимание, что против фамилий некоторых рабочих стоят цифры, вызывающие тревогу. Глядя на эти цифры, Сергеев подумал: «А что, если заняться перестройкой организации труда?»

Было бы, конечно, неправильно думать, что мастерская сильно отставала. Половина рабочих перевыполняла нормы. Но только половина. А ведь могут все. В этом Сергеев был глубоко убежден.

В самом деле, если нормы выполняют многие и дают продукцию только отличного качества, то почему не могут так работать остальные? Все зависит от самих рабочих, от их прилежности и желания. Это он знал по себе.

Он собрал коммунистов и поговорил с ними на эту тему. Решили провести собрание.

Сергееву предоставили слово.

И вот перед рабочими стоит невысокий худощавый человек средних лет, с открытыми глазами и быстрыми движениями. Он перечисляет причины, мешающие выполнять нормы, и доказывает, что устранить их очень легко. Надо только правильно организовать труд.

— Но это еще не все, — закончил Сергеев. — Мы должны все заказы выполнять только с отличной оценкой.

И, видимо, так думали многие, потому что предложение Сергеева было встречено горячо. Все выступавшие на собрании начинали свои речи с советов, как его практически осуществить.

Сергеев изложил в своем выступлении мысли, которые давно волновали его. Он призвал коллектив мастерской вернуть борьбу за повышение производительности труда, экономии материалов и за качество. На другой день каждый стал работать напряженней.

Затем партийная организация заслушала председателя цехового комитета о руководстве социалистическим соревнованием. Выявились немало недостатков. Коммунисты подсказали ему, как улучшить работу.

Новый метод перевозки местных грузов

На днях в Доме культуры им. Чумака состоялось совещание железнодорожников Дальневосточной магистрали. Участники совещания ознакомились с передовыми методами работы диспетчера Ружинского отделения дороги т. Дорохова. Раньше местные грузы доставлялись

специальным сборным составом, теперь вагоны прицепляются к транзитным поездам. Это сокращает их простой на 5—6 часов. Метод Дорохова уже применяется в Ружино и Ворошилово и дал заметные результаты.

В обсуждении первых итогов работы по-новому принял уча-

стие научный сотрудник Хабаровского института инженеров железнодорожного транспорта т. Пакавкин. Он раскрыл научную основу нового метода.

На совещании выступили также многие кондукторы, машинисты, составители.

Н. КУЛИК.

Литературные вечера в школе

В средней школе № 131 регулярно проводятся литературные вечера, на которых учащиеся выступают с докладами о творчестве русских и советских писателей. Участники художественной самодеятельности выступают на этих вечерах с концертами. В прошлом году проводились вечера, посвященные русским классикам Ломоносову, Крылову, Некрасову. Программы этих вечеров мы показывали не только в школе, но и на предприятиях железнодорожного узла.

В нынешнем учебном году десятиклассники организовали вечера Горького и Маяковского. Готовимся к вечерам не только прозябая, кропотливо. Каждый находит для себя интересное.

Одни работают над конкурсными сочинениями на темы, которые не изучаются в школе, другие — над докладами, третьи разучивают стихи, составляют викторины.

Особенно интересным был вечер, посвященный творчеству Маяковского. На этом вечере десятиклассник Виктор Дольник прочитал доклад «Работа Маяковского в «Окнах РОСТА», Людмила Скачкова — доклад «Маяковский — обличитель буржуазной «цивилизации» и лжедемократии», Алла Заяц рассказала о том, как Маяковский боролся за мир, Валерий Коростылев посвятил свое выступление анализу художественного мастерства поэта. Общественный интерес вызвал конкурс на лучшее исполнение произве-

дений Маяковского. Первое место жюри единогласно присудило Эмме Ломовой. Она прочитала сатирическое стихотворение «Стопп». Лучшими были признаны сочинения Сергея Шаршунова «Сатира Маяковского» и Эдуарда Добровского — «Тема социалистического строительства в творчестве Маяковского». Сочинение Добровского заканчивает своим стихотворением, в котором он, обращаясь к поэту, с гордостью рассказывает о замечательных трудовых победах советских людей.

Сейчас восьмиклассники и девятиклассники готовятся к новым литературным вечерам. Они будут посвящены творчеству Некрасова и Пушкина.

А. БОЙЧЕНКО.

Международный обзор

Империалистические планы создания военного блока на Среднем Востоке

Создание военных группировок, предназначенных для агрессивных целей, лежит, как известно, в основе политики правящих кругов Соединенных Штатов и Англии. Сеть военных блоков, направленных против Советского Союза и других демократических стран, против мирной жизни и безопасности народов, эти круги стремятся опутать весь мир. Сейчас американская и английская дипломатия усиленно домогается сколотить агрессивный блок на Среднем Востоке, который, по словам газеты «Нью-Йорк таймс», «мог бы стать связующим звеном между Северо-атлантическим пактом и СЕАТО», т. е. военным блоком для Юго-Восточной Азии.

За последние годы инициаторы создания военной группировки на Среднем Востоке разработали немало различных проектов. Однако все они терпели провал в результате сопротивления народов, резонно усматривавших в подобных проектах серьезную угрозу своей независимости и безопасности.

В прошлом году, например, когда американской дипломатии удалось связать военным пактом Турцию и Пакистан, западная печать хвастливо заявляла, что это «ядро средневосточного блока вскоре обратится в оболочку», т. е., что к указанному пакту удастся присоединить Ирак, Сирию, Ливан, а также Иран. Ход событий в странах арабского Востока развивался, однако, не так; как того хотели правящие круги США и Англии и как прощали органы их пропаганды. Попытки прямым путем вовлечь арабские страны в турецко-пакистанский военный союз, как отмечало агентство Франс Пресс, вызвали в этих странах «почти единодушный отпор» со стороны общественности. Убедившись в этом, США и Англия вынуждены были видоизменить свою тактику.

В настоящее время арабским государствам предлагается заключить двусторонние военные договоры с Турцией и одновременно согласиться на военную «помощь» США.

Смысл такого обходного маневра тот же, что и прямых попыток создания военного блока из арабских стран под эгидой Вашингтона и Лондона. Примером подобного маневра зарубежная печать считает поездку турецкого премьер-министра в Ирак. После прихода к власти в Ираке правительства Нури Саида американское влияние в этой стране значительно возросло. Ирак согласился на американскую военную «помощь», еще больше связав себя с политической США. Таким образом, США рассматривают турецко-иракский военный союз как своеобразного «тройного коня», с помощью которого они рассчитывают по частям сколотить замышляемую военную группировку.

Что касается Англии, то ее дипломатия стремится действовать в этом вопросе не через Турцию, а непосредственно через организацию арабских стран. Но несмотря на наличие серьезных противоречий между США и Англией, как американский, так и английский проект, в конечном счете, преследуют цель вопреки воле арабских народов вовлечь эти народы в военный блок под руководством западных держав, использовав территорию арабских стран, их материальные и людские ресурсы для замышляемых агрессивных. Для осуществления своих целей правящие круги США и Англии оказывают на арабские страны уси-

ленный нажим. В ход пущены все средства до прямых угроз вооруженных переворотов, как это, например, имеет место в отношении Сирии. Народам арабского Востока приходится вести борьбу против империалистических планов создания агрессивной группировки в этом районе в трудных условиях. Однако, как показывают факты, народное движение протеста здесь развертывается все шире. На попытки США и Англии расширить сеть своих военных пактов за счет вовлечения в них стран Среднего Востока арабские народы отвечают усилением борьбы за национальную независимость и мир.

Единодушное стремление японского народа

Хотя после окончания второй мировой войны прошло почти десять лет, Япония до сих пор не получила независимости и продолжает оставаться страной, полуоккупированной американскими войсками. Подобное положение, ответственность за которое несут США, идет несомненно, вразрез с национальными интересами японского народа. Вырваться из оков американского диктата, добиться самостоятельности в области политики и экономики — таково желание всех здоровых сил японской нации. В нормализации отношений с Советским Союзом и Китайской Народной Республикой японская общественность видит реальную возможность, чтобы стать на этот путь.

Требование об установлении дипломатических отношений, широких экономических и культурных связей между Японией и ее двумя крупнейшими демократическими соседями находится сейчас в центре политической жизни страны. «Большинство народа», — отмечает буржуазная газета «Хоккайдо симбун», — с радостью поддерживает это требование». Действительно, проблема нормализации отношений с Советским Союзом и Китаем, которая до сих пор не разрешена исключительно из-за позиции некоторых японских кругов, науськиваемых Вашингтоном, имеет для Японии первостепенное значение.

Не располагая достаточными источниками сырья, Япония для обеспечения работы своей промышленности вынуждена во многом завезти от его ввоза. Оплату ввоза сырья она прежде покрывала вывозом готовой продукции. В послевоенное время, установив свой контроль над японской внешней торговлей и экономикой в целом, США фактически посадили Японию на голодный паек.

На днях в Пекин отправилась японская торговая миссия. Такую же делегацию правительство Японии, как сообщает печать, намерено послать и в Советский Союз. Касаясь торговых отношений с этими странами, японская печать подчеркивает, что они будут развиваться на взаимно выгодных условиях, тогда как с США эти отношения носят неравноправный, по существу кабальный для Японии характер.

В самых широких кругах японской общественности крепнет также убеждение, что нормализация отношений с Советским Союзом и Китаем является жизненно необходимой для обеспечения независимости Японии и в политической области.

Зарубежная печать указывает на сильный рост антиамериканских настроений в Японии, подчеркивая стремление японского народа к независимости и мирному развитию, к дружественным связям со всеми странами и прежде всего с ближайшими соседями — СССР и Китаем.

В. ХАРЬКОВ.

Против военных приготовлений боннских властей

БЕРЛИН, 10 января. (ТАСС). Трудящиеся Рурской области проводят многочисленные митинги против осуществления парижских военных соглашений. Местный комитет объединения профсоюзов Западной Германии в Мюльгейме распространил тысячи листовок, в которых призывает трудящихся города принять участие в митинге протеста против военных приготовлений боннских правителей.

Организации Коммунистической партии Германии в Рейнской и Рурской областях ведут подготовку к проведению недели борьбы трудящихся против парижских военных соглашений.

США договариваются с Мендес-Франсом об уступках Аденауэру в саарском вопросе

НЬЮ-ЙОРК, 10 января. (ТАСС). Непосредственно после решения Национального собрания Франции о ратификации парижских соглашений в американской печати началась кампания за то, чтобы США в проведении своей политики в Европе делали главную ставку не на Францию, а на Западную Германию. С этой целью американская печать поддерживает притязания Западной Германии к Франции, в частности, в саарском вопросе. Согласно сообщениям печати, Мендес-Франс готов идти на «некоторые уступки» Западной Германии.

Как, в частности, сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Рима со ссылкой на «высшие дипломатические круги», французский премьер-министр Мендес-Франс готов «в интересах западной солидарности» во время предстоящих переговоров с Аденауэром «пойти на некоторые уступки немецкой точке зрения» в саарском вопросе. «В частности», — сообщает корреспондент, — он (Мендес-Франс. — Ред.) готов согласиться на международный контроль возможного референдума в Сааре вместо контроля со стороны франко-саарской комиссии». Как известно, на так наз. «международном контроле» настаивает Западная Германия, рассчитывающая на американскую поддержку.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

♦ В истекшем году в Китае были сданы в эксплуатацию шоссейные дороги общей протяженностью 3.100 километров.

♦ На 1 января 1955 года численность населения Финляндии составляла 4.215 тысяч человек.

♦ В результате сильного тайфуна, пронесшегося над Филиппинскими островами, погибли 38 человек. 12 человек пропали без вести. Ущерб определяется почти в 2 млн. долларов.

♦ На рейде Суэца столкнулись два танкера, плавающие один под флагом Гондураса, а другой — под флагом Либерии. В результате столкновения произошел взрыв. Несколько человек из экипажей судов получили ранения.

(ТАСС).

Совместное комюнике о встречах между Чжоу Энь-лаем и Хаммаршельдом

ПЕКИН, 10 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, во время состоявшейся сегодня встречи между премьером Государственного совета и министром иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лаем и генеральным секретарем ООН Дагом Хаммаршельдом была достигнута договоренность о совместном комюнике следующего содержания:

«В результате предложения о личной встрече, сделанного генеральным секретарем ООН в его телеграмме от 10 декабря

1954 года, и ответной телеграммы, посланной 17 декабря 1954 года премьером Государственного совета и министром иностранных дел Китайской Народной Республики, 6, 7, 8, 10 января 1955 года в Пекине между нами состоялись беседы. В ходе этих бесед были в то же время затронуты вопросы касающиеся ослабления международной напряженности. Мы считаем, что эти беседы были полезными, и надеемся, что сможем продолжать поддерживать контакт, установленный при этих встречах».

„Отдадим все силы делу освобождения Тайваня“

ПЕКИН, 10 января. (ТАСС). По всей стране проходит широкая кампания народного протеста против незаконной оккупации Соединенными Штатами китайской территории — острова Тайвань. Трудящиеся осуждают американско-чанкайшестский военный договор и обязуются всеми мерами содействовать освобождению Тайваня.

Печать сообщает о массовых митингах, состоявшихся в Шанхае, Мукдене, Ухани, Дальнем, Ханчжоу, Кантоне, Фучжоу и других крупных городах страны. На собраниях представителей населения прибрежных районов провинций Фуцзянь и Чжэцзян, подвергающихся налетам гоминдановских банд, приняты резолюции, в которых отмечается, что только освобождение Тайваня и уничтожение продажной клики Чан Кайши гарантирует китайскому народу мирную жизнь.

Заявление Бивена

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйшн, выступая в Туинкинхэме, один из видных деятелей лейбористской партии Бивен заявил: «У нас есть запасы водородных бомб, у нас есть все виды вооружений, которые являются необходимыми для всего мира. У русских они также есть. Мы говорим русским: мы намерены говорить с вами с позиции силы. Когда мы станем сильнее, мы с вами встретимся. Мы информированы о том, что наш остров просуществовал в будущей войне только 30 часов. Если мы начнем войну, мы все погибнем. Иден настаивал на том, чтобы Германии было дано вооружение, а теперь уже вооружение не имеет значения во время войны, по крайней мере между крупнейшими странами».

бождение Тайваня и уничтожение продажной клики Чан Кайши гарантирует китайскому народу мирную жизнь.

В целях содействия освобождению Тайваня коллективы многих предприятий Пекина, Харбина, Чунцина и других городов берут на себя повышенные обязательства.

Металлурги доменных печей № 6 и № 7 Аньшаньского металлургического комбината, выполнившие досрочно план 1954 года, в своем рапорте заявляют: «Наш коллектив не успокоится на достигнутых результатах. Мы дадим стране еще больше чугуна, будем решительно бороться против американско-чанкайшестского военного договора, отдадим все силы делу освобождения Тайваня».

Мы должны попытаться встретиться с Россией первой возможности. Вопрос идет об уступке с той или другой стороны. Если вы не можете договориться, вы должны попытаться это сделать в другой раз. Вот все, что вы можете сделать».

Бивен призвал своих слушателей показать, что они не следуют за генералами и адмиралами, выступающими с глупыми речами. «Если Рэдфорд говорит о необходимости сбросить атомные бомбы на Корею, то он преступный глупец. Если же самое говорит Монтгомери, то ему нужно сказать, что его дело — помалкивать. Наша страна не намерена идти на поводу у безответственных фельдмаршалов».

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ им. Чумака

Новый индийский художественный фильм «БАЙДЖУ БАВРА»

Начало в 18 ч., 19 ч. 30 м.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новый китайский художественный фильм «ДРАКОНОВ УС»

Начало сеансов с 12 ч.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый цветной художественный фильм «ГЕРОИ ШИПКИ»

Начало сеансов в 11 ч. 30 м., 13 ч. 40 м., 16 ч., 18 ч. 10 м., 20 ч. 20 м. и 22 ч. 30 м.

В связи со слиянием артели «Родина» с артелью «Мебельщик» имеющиеся к артели «Родина» претензии от предприятий и учреждений будут приниматься до 15 января 1955 года. Адрес артели: ул. Китайская, № 6. Телефоны 23-88 и 22-61.